Analisi Matematica I. Prova scritta del 25 giugno 2024

Cognome: .....oooovveviviiiiieie e, NOMIE! oovvveeieeemriaieereeieieieens Matricola: ....cooconeone.
Consegnare solo il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
I% consentito lasciare 'aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnato anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguctamente la risposta; la sola risposta esatta non verrd valutata.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti) Si scrivano in forma algebrica due (e non pitt di due) dei seguenti numeri complessi:
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Risposte: a) & + &4; b) —21% = —32768; c) (% — 2) + L.
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Esercizio 2. (5 punti) Si determinino i valori di due (e non piit di due) dei seguenti limiti:

14z
log (z + log x) .3 =27 : log ( x )
lim —~SAfTOST by lim ] :
a) w_fl'_{loo log = ’ ) ml—IJf% 5% — 4= m—’l:I*‘IOO a.rcta,n(:z:) - arcsin (%)

Risposte: a) 1; b) }ggggﬁ;, c) 2/m.
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" Esercizio 3. (5 punti) Determinare la derivata destra e sinistra (se esistono, finite o infinite) della funzione
* f nel punto z¢ == 0 per due (e non piu di due) delle seguenti funzioni:

_)3+zloglz] sex#0
a‘) f($)-—{3 sea:=0’
b) f(z) =5+|z]

C) f(.’l'?) - earctan(:t:+1).

Risposte: a) £/(0) = £,,(0) = —o0; b) £.(0) = —1, £L(0) =1 ¢) f.(0) = £1(0) = F'(0) = LeF.
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Parte B
Esercizio 4. (6 punti) Sia f: (0,2) — R la funzione definita come
fo) ="

(a) Si determinino
inf e supf.
(0, 2)f {o,g d

(b) Si stabilisca se f & lipschitziana

(c) Si stabilisca se f & uniformemente continua
= 25V2 (b) f non & lipschitziana. (c) f & uniformemente continua.
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Risposte: (a) infpq f = ( 6)
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~ Esercizio 5. (6 punti) Siano a e § due numeri reali. Si consideri la successione
[

an=e°‘—(l+g) )
n

{a) Per quali valori di o la serie 302 @, & convergente?

(b) Per quali valori di « e § la serie 1423 (an - g) & convergente?

Risposte: (a) & =0. (b} @ qualunque e § =

a-) Ay = ..e,g) - [? 4 i)ﬂ l::% j/% «691;6 tprdd. wu%u’bg&
" ’ - Sodolts § otfy
A EErS 1.
0= ntog {ir 7 2 n[‘““g;p +& (32) ]
2'?.
= % L= +oli) ) -53;‘*9(;) \
£ £ I -4 A ,’])@@
Z z

)(_& N Tt ﬂw&
D A F0 MV (e VERGE
SE =0 n,z 1-120  C(oWVEARLE

B) Dot .Xuc?’gbbﬂpt}’& van ¢ T ‘B)V‘QMN

"‘5,_@3 EXANNES
'l.

= 2t = kaf%ﬂﬂ“}(”) _ L

, h

£y Ly .
- A[J’ I T fr(”)—?] 'f%@ﬁ

?
P Y R D X 1 S ]_ (7
‘-L[: z’wi'ﬂz “"3’(1,12) ‘;“”'Hz, "

\ ) a 7
T tundun W&,& obe $exee Lu.wd-"ﬂagﬂw‘i Yol S L7 2

=> 7_9@“)“)’2
[ = 2




Esercizio 6. (6 punti) Determinare al variare del parametro reale o € R 'esistenza del seguente integrale
improprio
dz.

/ +oo Jog (1 -+ 2%) - arctan (z7%)
0

lz —af
Risposte: a < —j e o > 1.
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